

ODBĚRY POVRCHOVÝCH VOD

Povolení k nakládání s vodami, jde-li o vody povrchové a nejde-li při tom o obecné nakládání s nimi je třeba:

1. k jejich odběru,
2. k jejich vzdouvání, popřípadě akumulaci,
3. k využívání jejich energetického potenciálu,
4. k užívání těchto vod pro chov ryb nebo vodní drůbeže, popřípadě jiných vodních živočichů, za účelem podnikání,
5. k jinému nakládání s nimi,

Povolení k nakládání s povrchovými vodami je jedním ze základních institutů vodního práva. Bez tohoto povolení nelze s povrchovými vodami nakládat, pokud se nejedná o obecné nakládání s nimi. Právo nakládat s vodami je právem, které vyplývá jedině z ustanovení zákona nebo z povolení vodoprávního úřadu. Nelze jej získat jinak, např. koupí. Výčet vymezující druhy nakládání s povrchovými vodami není taxativní – pod bodem 5 je stanoveno, že i jiná nevyjmenovaná nakládání s vodami vyžadují povolení vodoprávního úřadu, např. převádění vody mezi povodími, změna vodních poměrů v určitém území (meliorace) a další.

Je třeba zdůraznit, že povolení k nakládání s povrchovými vodami nezahrnuje povolení vybudovat vodní dílo, které k nakládání s vodami slouží, ke zřízení takového vodního díla je třeba stavební povolení. Povolení k nakládání s vodami, které lze vykonávat pouze užíváním vodního díla, je možné vydat jen současně se stavebním povolením k takovému vodnímu dílu ve společném řízení, pokud se nejedná o vodní dílo již existující nebo povolené.

Povolení k nakládání s vodami je správním rozhodnutím, které zakládá práva nebo ukládá povinnosti právnickým nebo fyzickým osobám nabytím právní moci. Povolení k nakládání s vodami se vydává na časově omezenou dobu. V povolení k nakládání s vodami se stanoví účel, rozsah, povinnosti a popřípadě podmínky, za kterých se toto povolení vydává.

Vodoprávní řízení o povolení k nakládání s vodami je správním řízením o udělení práva nakládat s vodami a je řízením zcela návrhovým. Vodoprávní úřad nemůže zahájit řízení o povolení k nakládání s vodami z vlastního podnětu. Takové řízení je naopak zahájeno návrhem právnické nebo fyzické osoby, respektive okamžikem, kdy takový návrh (žádost) dojde příslušnému vodoprávnímu úřadu. Zahájené vodoprávní řízení je limitováno i rozsahem požadovaného nakládání s vodami, jeho místem i účelem.